
Lira Čovrebova: Přežila jsem gruzínskou válku | 1

Délský potápěč: Stránky věnované metapolitice, kultuře, historii a geopolitice.

V projevu ve Valném shromáždění OSN gruzínský prezident Michail
Saakašvili  minulý  měsíc  zapřísahal  světové  vůdce,  aby  nařídili
mezinárodní  vyšetřování,  jež  by  odhalilo  pravdu  o  válce  v  Jižní
Osetii.  Nemohu než souhlasit.  Myslím však, že výsledy čestného
vyšetřování  by  byly  velmi  odlišné  od  „pravdy“,  kterou  hlásá
prezident Saakašvili. Vím, o čem mluvím, protože jsem 7. srpna, kdy
gruzínští vojáci vpadli do města a zabili mé přátele a sousedy, byla
v Cchinvali. Tři noci jsme se s celou rodinou choulili v hrůze, zatímco

Saakašviliho tanky a rakety ničily stovky našich domů, znesvěcovaly hřbitovy, zapalovaly
školy a nemocnice.

Mám také dobrý důvod nevěřit tomu, co hlásá Saakašvili. Tři dny před útokem mě řada
gruzínských přátel varovala, abych odešla. Říkali, že Saakašvili plánuje útok. Většina Gruzínců
žijících v Jižní Osetii odešla, protože věděli, co se má stát.

V noci 7. srpna Saakašvili vystoupil v televizi a ujistil vyděšené civilní obyvatelstvo Jižní
Osetie, že na nás nezaútočí. Bylo to až dlouho potom, kdy podle Saakašviliho tvrzení Rusové
začali „okupovat“ Gruzii.

Osetinci šli s úlevou spát vděční za klidnou noc.

O necelé dvě hodiny později, jak uvádějí důvěryhodné mezinárodní zprávy, gruzínské
dělostřelectvo, bombardéry a tři brigády pozemního vojska rozpoutaly v našem městě to, co
mohu označit jedině jako strašlivé peklo. V okamžiku jsme jen měli jedinou myšlenku, a to,
jak se ukrýt. Později jsem mluvila se stovkami Osetinců, kteří na tom byli stejně.

Starý otec mého přítele se pokusil uhasit plameny, když gruzínská palba zapálila jeho dům,
který vybudoval vlastníma rukama. Nohu mu těžce zranil šrapnel z gruzínské zbraně.
Vykrvácel, zatímco se jeho invalidní žena plazila z hořícího domu.

Osetinci viděli, jak gruzínské tanky pálí do suterénních bytů, kde hledaly bezpečí ženy a děti.
Viděli prchající rodiny zastřelené gruzínskými ostřelovači. Zjistili jsme, že gruzínská armáda
použila proti Cchinvali rakety systému Grad a tříštivé bomby.

Ano, byla bych velice ráda, kdybych viděla, jak mezinárodní vyšetřovací komise vyšetřuje, co
se skutečně stalo.

Když jsem vyšla z úkrytu – díky Bohu, že nám ruští vojáci zachránili život – byla jsem
konsternována reakcí mezinárodních médií na to, co se stalo. Neoznamovala nic o mrtvých
Osetincích a nevyprovokované hrůze, kterou způsobili Saakašviliho vojáci. Rozbolelo mne
srdce.

Pravda byla potlačena mohutnou gruzínskou propagandou stejně nelítostnou jako jejich
tanky, které převálcovaly bezbranné obyvatele Cchinvali.
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Vím, že Američané jsou šlechetní a slušní lidé. Nikdo jim však neřekl pravdu o tom, co se nám
stalo. Američané nechápou, že Osetinci jsou nezávislý, křesťanský národ se starobylou historií
své země. Svět hovoří jen o gruzínské svobodě. Kde je svoboda pro náš lid? Naše utrpení,
naše hlasy neznamenají nic?

Neobviňuji z toho, co se nám stalo, gruzínský národ. Spousta Gruzínců a Osetinců chce spolu
žít v míru. Obviňuji gruzínské vůdce.

Saakašvili přesvědčil svět, že on je „majákem“ demokracie a upřímnosti. Nehodlá říci pravdu
ani vlastnímu lidu. Mým gruzínským přátelům nebylo během konfliktu dovoleno otevřít
žádnou z ruských nebo světových webových stránek, protože je Saakašviliho vláda
zablokovala.

Vím, že jsme malý národ a nesnažím se pochopit teorie a tvrzení geopolitických expertů o
velmocích. Dvanáct let jsem ale bojovala v Osetii za práva žen a věřím v pravdu.

V posledním článku Saakašvili cynicky mávnutím ruky odbyl utrpení a smrt Osetinců, protože
podle něho Rusko „lhalo“ o tom, kolik lidí mého národa gruzínská armáda zabila.

Nikdo – včetně Saakašviliho – neví, kolik Osetinců jeho armáda zavraždila. Mám přátele, kteří
své nebližší pohřbili na svých dvorech, protože jiná možnost nebyla. Mnoho lidí je pořád
nezvěstných.

Domnívá se Saakašvili, že jeho brutální útok na civilní obyvatelstvo by ospravedlnilo, kdyby
jich zabil jen několik stovek místo několika tisíc? Uvědomují si Američané, že armáda
vycvičená a vyzbrojená jejich vládou zaútočila na civilní obyvatelstvo, spící ve svých
postelích? Mohou vysvětlit, proč byla další miliarda dolarů poslána Gruzii, a těm, na něž
Gruzie zaútočila, nic?

Prostřednictvím webové stránky helpossetianow.org jsem naléhavě požádala svět o
humanitární pomoc našim lidem. Snažně žádám Spojené státy a svět, aby zjistily pravdu.
Prosím, vyslyšte naše hlasy.

Lira Čovrebova je zakladatelkou Sdružení jihoosetských žen za demokracii a lidská práva,
pracovala více než deset let na zlepšení vztahů mezi Gruzínci a Osetinci na Kavkaze.

Proč Západ mlčí?

Článek I Survived the Georgian War. Here’s What I Saw. vyšel na serveru
informationclearinghouse.info 8. října. Překlad Eva Cironisová.
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